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Стратегії впровадження інтернаціоналізації в закладах вищої освіти 
У статті розглянуто стратегії інтернаціоналізації закладів вищої освіти, які охоплюють: міжнародне 

партнерство, обмін здобувачами вищої освіти та викладачами, програмний обмін. Розглянуто питання, 
пов'язане з відбором у програму та репрезентативністю учасників. Окрему увагу приділено напрямам 
реалізації інтернаціоналізації у ЗВО, як-от: навчання за кордоном, мовне стажування, наукове стажування, 
комерціалізація та гомогенізація освітніх програм.  
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Розглянуто аспекти міжкультурної взаємодії в університетському середовищі, що потребує розроблення 
ефективної мовної політики та підтримки мовної рівності. Підсумовано, що дослідження в цій галузі дасть 
змогу виробити стратегії міжкультурного взаєморозуміння та підвищити якість міжнародної комунікації. 

Висвітлено аспекти конкуренції університетів за залучення найкращих здобувачів і науковців світу. 
Констатовано, що розуміння впливу інтернаціоналізації на привабливість і конкурентоспроможність закладів 
вищої освіти є головним чинником успіху.  

Наголошено, що впровадження сучасних технологій сприяє розвитку нових форм навчання та співпраці 
між університетами різних країн, а інтернаціоналізація допомагає оптимізувати освітній процес та 
підвищити його якість. 

Ключові слова: міжнародні здобувачі; стратегії; інтернаціоналізація; міжнародне партнерство; 
заклади вищої освіти 

Постановка проблеми. Сучасні тенденції 
розвитку галузі вищої освіти свідчать про 
зростання попиту на мобільність здобувачів, 
викладачів і науковців, поглиблення міжнародної 
співпраці між університетами. З огляду на це 
набуває актуальності завдання формування нових 
підходів до організації навчального процесу та 
управління закладами вищої освіти (ЗВО). 

Вітчизняні університети активно впро-
ваджують в діяльність інноваційні методи, поміж 
яких онлайн-курси, проєктна робота та міждис-
циплінарне навчання, однак для їх ефективної 
інтеграції слід розуміти глобальні тенденції ін-
тернаціоналізації освіти. Дослідженню цієї проб-
лематики присвячено пропоновану статтю. 

Аналіз наукових досліджень і публікацій. 
Особливості реалізації процесів інтернаціоналізації 
вищої освіти розглянуто в низці досліджень ук-
раїнських [2—4; 9] і закордонних [10—12] авторів. 

В. Лунгу, А. Асмолова, А. Пасечник, К. Ших-
ненко та А. Денисенко розглядають сучасну між-
народну співпрацю у сфері вищої освіти, яка 
реалізується в мережевих комунікаціях стратегіч-
них організацій-партнерів різних держав на 
основі сумісності цілей, ресурсів, інтересів, інст-
рументів впливу, організаційних практик. Науковці 
також виокремлюють інструменти інтернаціо-
налізації вищої освіти: спільні / мережеві універ-
ситети, консорціуми ЗВО, закордонні філії вишів, 
форуми ректорів, спільні освітні програми з 
наданням двох дипломів [4]. 

Р. В. Капр досліджує проблему академічної 
мобільності студентів у межах інтернаціоналі-
зації вищої освіти, зокрема основними перешко-
дами для мобільності студентів в Україні та світі 
є: недостатнє / відсутнє фінансування; невизнан-
ня ступенів / дипломів; незадовільний рівень 
знання іноземної мови; брак інформації та 
заохочення тощо. Одним зі шляхів розв'язання 
зазначених проблем може стати розроблення 
якісно нової національної Стратегії розвитку 
вищої освіти, в якій посилену увагу приділено 
процесам інтернаціоналізації в контексті стиму-

лювання та загальнодержавного забезпечення 
міжнародних програм кооперації [2]. 

H. De Wit аналізує еволюцію інтернаціоналі-
зації в закладах вищої освіти, особливості корот-
кострокових і довгострокових підходів; характер-
ні проблеми, з якими стикаються ЗВО під час 
реалізації програм інтернаціоналізації [11]; H. de 
Wit, P. G. Altbach досліджують історичний роз-
виток інтернаціоналізації, особливості її впро-
вадження з урахуванням впливу націоналістично-
популістських подій, зміни клімату та пандемії 
COVID-19 [12]. 

Мета статті — розглянути основні стратегії 
впровадження інтернаціоналізації в сучасних 
умовах функціонування закладів вищої освіти. 

Виклад основного матеріалу дослідження. 
Поміж багатьох сучасних напрямів інтернаціо-
налізації вищої освіти основними є інтернаціона-
лізація навчальних програм, мобільність здобува-
чів вищої освіти та міжнародне партнерство. 

Головним аспектом дослідження є інтерна-
ціоналізація навчальних програм, що передбачає 
впровадження в освітні плани та програми між-
народних курсів, міждисциплінарних модулів, 
міжнародних практик і спільних програм з іно-
земними університетами. 

Другим аспектом є мобільність здобувачів 
вищої освіти, що охоплює програми обміну, ста-
жування та студентські міжнародні проєкти, які 
сприяють активній взаємодії та обміну досвідом 
між здобувачами вищої освіти різних країн.  

Третім аспектом є міжнародне партнер-
ство, що має на меті співпрацю університетів з 
іноземними навчальними закладами, дослідниць-
кими центрами, промисловими партнерами й 
урядовими органами для обміну знаннями, ре-
сурсами та досвідом, спільного розвитку й підви-
щення якості освіти. Міжнародне партнерство 
може мати різні форми та забезпечувати взаємо-
вигідну співпрацю між університетами та парт-
нерами з усього світу.  

Розглянемо докладніше стратегії інтернаціо-
налізації (рис. 1). 
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Рис. 1. Стратегії інтернаціоналізації 

Міжнародне партнерство. Університети 
укладають угоди та налагоджують партнерські 
зв'язки з іншими закладами вищої освіти з метою 
спільного проведення досліджень, обміну до-
свідом і ресурсами. Міжнародне партнерство в 
університетській сфері дає змогу об'єднати зу-
силля ЗВО для розв'язання складних наукових 
проблем і проведення спільних досліджень на 
міжнародному рівні, сприяє культурній різнома-
нітності, підвищенню якості навчального про-
цесу та розвитку міжнародних зв'язків у галузі 
науки та освіти. 

Обмін здобувачами та викладачами. Пе-
редбачає обмін здобувачами вищої освіти для 
навчання / стажування в інших країнах, а також 
викладачами для проведення лекцій, семінарів чи 
досліджень. 

Інтернаціоналізація вищої освіти сприяє 
розширенню можливостей для здобувачів вищої 
освіти та викладачів. Один зі способів досяг-
нення цієї мети — залучення до навчальних 
програм міжнародних елементів і проведення між-
народних конференцій і семінарів, що створює 
унікальні можливості для обміну знаннями та 
досвідом між учасниками з різних країн.  

Програмний обмін. Університети активно 
впроваджують обмінні програми Erasmus+, 
MEVLANA, Global UGRAD, Fulbright, у межах 
яких здобувачі вищої освіти можуть навчатися 
або працювати в інших країнах. 

Розглянемо докладніше некомерційну прог-
раму Erasmus+ (Erasmus Plus), що передбачає між-
народну співпрацю Європейського Союзу з іншими 
країнами у сфері освіти, професійної підготовки, 
молоді та спорту. Erasmus+ підтримує можливості 
навчальної та академічної мобільності в освіті, 
проєкти й партнерства, альянси для розвитку 
інновацій, розвиток стратегій і співпраці, про-
фесійні мережі та відкриті ресурси [5]. 

Оновлена Програма 2021—2027 рр. є не 
тільки міжнародною, а й більш інклюзивною, 
цифровою та екологічною. 

Завдяки бюджету в понад 28 млрд євро, що 
майже вдвічі перевищує фінансування поперед-

нього етапу, Erasmus+ об'єднує численні напрями 
діяльності ЄС у галузі освіти, у тому числі 
програми, пов'язані зі сферами вищої освіти, 
професійної освіти та підготовки, освіти дорос-
лих (Erasmus, Леонардо да Вінчі, Grundtvig); зі 
сферою молодіжних неурядових організацій та 
неформальним навчанням ("Молодь у дії"); п'ять 
програм міжнародної співпраці (Erasmus Mundus, 
Tempus, Alfa, Edulink, програма співпраці з 
промислово розвиненими країнами).  

У межах реалізації програми Erasmus+ ви-
ділено гранти на широкий спектр заходів, що 
дають змогу здобувачам вищої освіти пройти 
стажування за кордоном, а викладачам та освітя-
нам — підвищити фаховий рівень на навчальних 
курсах. Проєкти поділено на дві частини: фор-
мальна та неформальна освіта, кожна з яких 
передбачає три ключові напрями:  

1. Індивідуальна мобільність: надає унікаль-
ну можливість вчителям, директорам шкіл, інст-
рукторам та іншим працівникам ЗВО пройти 
міжнародні навчальні курси і/або набути досвіду 
роботи в європейських країнах.  

2. Співпраця задля інновацій та обмін пере-
довим досвідом: підтримує проєкти нарощення 
потенціалу у сфері молодіжної політики, забез-
печує взаємодію та мобільність, які позитивно 
впливають на якісний розвиток молодіжної ро-
боти, молодіжної політики й молодіжних систем, 
а також визнання неформальної освіти у країнах-
партнерах. 

3. Підтримка реформ освітньої політики: під-
тримує знання у сфері освіти, професійної підго-
товки та молоді; ініціативи в інноваціях освітньої 
політики; європейські інструменти освітньої 
політики для підвищення прозорості, визнання 
навичок і кваліфікації; співпрацю з міжнарод-
ними організаціями, яки мають високу репутацію 
й аналітичний потенціал тощо [13]. 

Від часу створення у програмі Erasmus+ 
взяли участь майже 14 млн осіб, тобто приблизно 
300 тис. на рік. Країнами, які приймають най-
більшу кількість здобувачів вищої освіти за прог-
рамою Erasmus+, є Іспанія — понад 47 тис. 
студентів, та Німеччина — 32,8 тис.   

Проєкт надає освітні, соціальні, культурні та 
економічні преференції навчальним закладам, 
сприяє розвитку вищої освіти, підвищенню про-
фесіоналізму міжнародної співпраці, зміцненню 
академічних зв'язків, розвитку дослідницької 
комунікації, створенню неформальних мереж і 
налагодженню дружних відносин через кордони. 
Нині у програмі Erasmus+ беруть участь понад 
4 тис. закладів вищої освіти у 37 країнах.  
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Інтернаціоналізація сприяє підвищенню якості 
освіти завдяки залученню до процесу навчання 
міжнародних здобувачів вищої освіти й ви-
кладачів із різних країн. Міжнародне партнерство 
також допомагає в розв'язанні глобальних проб-
лем спільними зусиллями науковців світу. 

Щоб успішно інтегруватися в європейський 
освітній простір, ЗВО мають орієнтуватися на ринку 
спеціальності та використовувати сучасні техно-
логії навчання, враховуючи такі ключові аспекти: 

— важливо оновлювати й адаптувати на-
вчальні програми до міжнародних стандартів з 
огляду на потреби ринку праці та актуальні 
технології [6]; 

— здобувачам вищої освіти та викладачам 
слід надавати можливості для міжнародної 
мобільності, як-от обмін програмами, стажування 
й участь у міжнародних проєктах; 

— знання мови країни, в яку інтегрується 
освітня програма, є головним її елементом успіш-
ної реалізації, що сприяє ефективному навчанню 
й спілкуванню; 

— співпраця з університетами інших країн 
допомагає забезпечити доступ до міжнародних 
ресурсів та експертизи, а також спільне прове-
дення досліджень і проєктів; 

— університети мають сприяти професій-
ному розвиткові здобувачів вищої освіти та 
викладачів, надаючи можливості для навчання й 
участі в міжнародних конференціях і семінарах. 

Інтернаціоналізація вищої освіти через онов-
лення навчальних програм уможливлює здобуття 
студентами актуальних знань, враховуючи між-
народні стандарти та вимоги ринку праці. Процес 
передбачає впровадження сучасних методик на-
вчання, активне використання інтерактивних 
технологій і дистанційної освіти. 

Успішна реалізація міжнародних освітніх і 
наукових проєктів неможлива без удосконалення 
матеріально-технічної бази університетів, що 
охоплює модернізацію аудиторій, лабораторій, 
бібліотек, інфраструктури для наукових до-
сліджень. Ці заходи створюють сприятливі умови 
для залучення здобувачів і викладачів до між-
народних програм обміну, співпраці з іншими 
університетами та участі в міжнародних дослід-
ницьких проєктах, розширення горизонтів здо-
бувачів вищої освіти, підвищення якості освіти та 
підготовки конкурентоспроможних фахівців, 
здатних працювати в умовах глобалізації та 
міжнародної взаємодії [1]. 

Досліджуючи підходи до інтернаціоналізації 
вищої освіти, розглянемо докладніше аспекти 
міжнародної академічної мобільності здобувачів 

вищої освіти та аспірантів, що охоплю.nm різні 
форми професійного й особистісного розвитку: 

1. Навчання за кордоном. Здобувачі вищої 
освіти мають змогу відвідувати заняття в уні-
верситетах-партнерах чи проходити академічні 
курси в інших країнах: опановувати нові знання, 
ознайомлюватися з іншими культурами та 
набувати навичок роботи в міжнародному 
середовищі. 

2. Мовне стажування. Здобувачі вищої освіти 
мають можливість удосконалити мовні навички, 
вивчаючи мову в країні, де вона є офіційною. Це 
може відбуватися через участь у мовних курсах, 
імерсивні програми чи спілкування з носіями 
мови. 

3. Наукове стажування. Здобувачі вищої 
освіти та аспіранти мають змогу працювати у 
провідних наукових лабораторіях, університетах 
чи наукових центрах за кордоном і проводити 
дослідницьку діяльність під керівництвом про-
відних учених і фахівців. 

Міжнародна академічна мобільність є важ-
ливим складником освітнього процесу й допо-
магає здобувачам вищої освіти та аспірантам 
поглибити знання й навички, підготуватися до 
кар'єрного зростання в умовах глобального світу. 

Важливу роль в інтернаціоналізації вищої 
освіти відіграють комерціалізація та гомогені-
зація навчальних програм. 

Комерціалізація — підхід, який передбачає 
адаптацію освітніх програм до ринкових потреб і 
вимог. Університети співпрацюють із приват-
ними компаніями та індустріями у сфері розроб-
лення навчальних програм, що відповідають 
сучасним вимогам ринку праці. Конкретні заходи 
охоплюють упровадження практичних занять, 
стажування в компаніях та розроблення курсів з 
акцентом на практичні навички [8]. 

Гомогенізація — підхід, який передбачає 
стандартизацію навчальних програм для уніфі-
кації та відповідності міжнародним стандартам 
якості. Це дає змогу спростити процес визнання 
дипломів і підвищити конкурентоспроможність 
закладів вищої освіти на міжнародному рівні. 
Уніфіковані стандарти визначають навчальний 
зміст і критерії оцінювання для різних освітніх 
програм, що сприяє формуванню єдиного рівня 
якості. Гомогенізація ґрунтується на відповід-
ності міжнародним стандартам якості, як-от 
стандарти ISO, що забезпечує визнання програм 
на світовому рівні. Стандартизація спрощує 
процес визнання дипломів між різними країнами 
та установами, оскільки забезпечує спільні 
критерії оцінювання.  
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Наведені підходи допомагають університе-
там адаптуватися до змін у сучасному освітньому 
та робочому середовищі, забезпечують набуття 
здобувачами вищої освіти актуальних знань і 
навичок, які відповідають вимогам ринку [7]. 

Висновки. Партнерство з іншими універси-
тетами створює можливості для спільного про-
ведення досліджень, обміну досвідом і ресурса-
ми. Аналізуючи стратегії інтернаціоналізації, 
виокремимо кілька важливих напрямів: 

— спільне проведення досліджень: міжнародне 
партнерство дає університетам змогу об'єднати зу-
силля для розв'язання наукових проблем і проведен-
ня спільних досліджень на міжнародному рівні; 

— програмний обмін: передбачає обмін здо-
бувачами вищої освіти та викладачами для на-
вчання, стажування й проведення наукової 
роботи, що поглиблює міжнародний обмін знан-
нями та досвідом; 

— культурна різноманітність та підвищен-
ня якості освіти: міжнародне партнерство сприяє 
збагаченню культурного досвіду здобувачів 
вищої освіти та викладачів, а також підвищенню 
якості освіти через обмін провідними практиками 
й методами навчання; 

— розширення можливостей для здобувачів 
вищої освіти та викладачів: університети вводять 
міжнародні елементи до навчальних програм й 
організовують міжнародні заходи, що розширює 
можливості для обміну знаннями та досвідом між 
учасниками з різних країн. 

Дослідження міжкультурної комунікації у 
ЗВО свідчить про важливість розроблення ме-
тодів і стратегій її налагодження серед здобу-
вачів вищої освіти й викладачів. Слід активніше 
впроваджувати мовні курси, культурні програми 
та інші ініціативи, що сприяють міжнародній 
співпраці. 

Список бібліографічних посилань 
1. Інтернаціональний культурний сервіс обміну. URL: https://www.icesusa.org/testimonials-by-american-students/ 

(дата звернення: 30.06.2024). 
2. Карп Р. В. Основні проблеми інтернаціоналізації системи вищої освіти: академічна мобільність 

студентів. Наука і техніка сьогодні. 2024. № 4 (32). С. 660—667. doi: https://doi.org/10.52058/2786-
6025-2024-4(32)-660-667. 

3. Криштанович М. Ф. Розвиток міжнародного співробітництва України з Польщею в сучасних умовах. 
Літопис Волині. 2021. № 24. С. 219—222. doi: https://doi.org/10.32782/2305-9389/2021.24.35. 

4. Лунгу В. І., Асмолова А. О., Пасечник А. М., Шихненко К. І., Денисенко А. О. Інтернаціоналізація вищої 
освіти: міжнародні вектори стратегії розвитку університету. Актуальні питання у сучасній науці. 2024. № 7 
(25). С. 717—730. doi: https://doi.org/10.52058/2786-6300-2024-7(25)-717-730. 

5. Офіційний сайт ЕРАЗМУС+. URL: https://erasmusplus.org.ua/programa-yes-erazmus/pro-programu/ (дата 
звернення: 14.06.2024). 

6. Поступака Ю. О. Інтернаціоналізація системи вищої освіти України в контексті проблем, спричинених 
війною. Педагогічна академія: наукові записки. 2024. № 5. С. 1—24. doi: https://doi.org/10.57125 
/pedacademy.2024.04.29.08. 

7. Присяжнюк К. В. Інтернаціоналізація вищої освіти: основні підходи та можливості. Інформаційні 
технології і системи в документознавчій сфері : матеріали ІХ Всеукраїнської наукової студентської 
конференції. 12 квітня 2024 р. Вінниця, 2024. С. 178—180. 

8. Сертифікація ISO 21001. URL: https://www.dqsglobal.com/uk-ua/sertifikujte/iso-21001 (дата звернення: 
09.06.2024). 

9. Хайдарі Н. І., Давиденко А. О., Мірошник С. О. Інструменти та технології віртуальної інтернаціоналізації в 
освітньому процесі. Інноваційна педагогіка. 2024. № 68 (2). С. 16—19. doi: https://doi.org/10.32782/2663-
6085/2024/68.2.2.  

10. Bruhn-Zass E. Virtual Internationalization to Support Comprehensive Internationalization in Higher Education. 
Journal of Studies in International Education. 2022. № 26 (2). P. 240—258. doi: https://doi.org/10.1177 
/10283153211052776. 

11. De Wit H. Internationalization in Higher Education, a Critical Review. SFU Educational Review. 2019. № 12 (3). 
P. 9—17. doi: https://doi.org/10.21810/sfuer.v12i3.1036.  

12. De Wit H., Altbach P. G. Internationalization in higher education: global trends and recommendations for its 
future. Policy Reviews in Higher Education. 2021. № 5 (1). P. 28—46. doi: https://doi.org/10.1080 
/23322969.2020.1820898. 

13. Еразмус+ : довідник програми. URL: https://ipd.kpi.ua/documents/materials/Erasmus/Еразмус+_%20 
_ДОВІДНИК%20ПРОГРАМИ_%20Українською_мовою.pdf. 



ISSN 2076-9326. Вісник Книжкової палати. 2024. № 8 

 
 

35 

Valeriia Vasylenko, 
PhD of Social Communication, 

Senior Lecturer of the Department of Management Information Systems  
of Vasyl' Stus Donetsk National University (Vinnystia) 

Karyna Prysyazhnyuk, 
Graduate of the Bachelor's Program 

of Vasyl' Stus Donetsk National University (Vinnystia) 
specialty 029 "Information, Library, and Archival Studies" 

Strategies for the implementation of internationalization in institutions of higher education 
The article defines the strategies of internationalization of higher education institutions (HEIs), which include: 

international partnership, exchange of higher education graduates and teachers, program exchange. The issue related 
to selection into the program and representativeness of participants was considered. Particular attention is paid to the 
approaches to the implementation of internationalization in higher education: study abroad, language internship, 
scientific internship, commercialization and homogenization of educational programs. 

The intercultural interaction in the university environment is described, which requires the development of an 
effective language policy and the support of language equality. Research in this area can help in formulating strategies 
for intercultural understanding and improving the quality of international communication. 

The article discusses the competition among universities to attract the best students and scholars from around the 
world. It has been determined that understanding the impact of internationalization on the attractiveness and 
competitiveness of higher education institutions is a key factor for their success. 

It has been outlined that the development of technology promotes new forms of learning and collaboration 
between universities from different countries. Understanding the impact of technology on the internationalization of 
education helps optimize processes and improve the quality of learning. 

Keywords: international students; strategies; internationalization; international partnership; higher education 
institutions 
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